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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: 1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             2. Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα: Νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 

Με την παρούσα κοινοβουλευτική ερώτηση θέλω να σας γνωστοποιήσω την 
έντονη ανησυχία και τον προβληματισμό του τουριστικού κλάδου της 
Δωδεκανήσου ενόψει της παρουσίασης του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για 
τον Τουρισμό.  

Παρότι το υπό παρουσίαση Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό είχε 
τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, προ είκοσι περίπου μηνών, έκτοτε οι φορείς του 
τουρισμού, οι οποίοι επηρεάζονται άμεσα από τις ρυθμίσεις του νέου Πλαισίου 
και των επιπτώσεων αυτών, δεν έχουν λάβει ακόμη γνώση του τελικού σχεδίου 
που θα παρουσιαστεί και δεν γνωρίζουν κατά πόσο έχουν υιοθετηθεί 
συγκεκριμένες και στοχευμένες προτάσεις που είχαν καταθέσει. 

Ως εκ τούτου, θα βρεθούν αντιμέτωποι με τετελεσμένες αποφάσεις, οι οποίες θα 
καθορίζουν 1) πού και πώς θα αναπτυχθεί ο τουρισμός, 2) ποιοι προορισμοί θα 
ενισχυθούν, 3) ποιοι θα τεθούν σε περιορισμούς και 4) ποια επενδυτικά σχέδια 
μπορούν να προχωρήσουν. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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 Οι πληροφορίες μάλιστα που έχουν διαρρεύσει στον Τύπο σχετικά με το τελικό 
κείμενο που αναμένεται να παρουσιαστεί τις επόμενες ημέρες δημιουργούν την 
εντύπωση ότι δεν έχουν ληφθεί υπόψη τα πραγματικά δεδομένα και οι 
ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής, επιβάλλοντας οριζόντια μέτρα και 
περιορισμούς. Καθώς επίσης πρέπει να εξεταστεί ενδελεχώς και το ζήτημα που 
τίθεται για νέο Περιβαλλοντικό Τέλος, την ίδια στιγμή μάλιστα που οι 
υφιστάμενοι επιβαλλόμενοι φόροι (Τέλος Ανθεκτικότητας στην Κλιματική Κρίση 
και Τέλος Διαμονής Παρεπιδημούντων) δεν ανταποδίδονται αναλογικά στους 
ίδιους τουριστικούς προορισμούς από τους οποίους έχουν εισπραχθεί με στόχο 
τη  δημιουργία και την αναβάθμιση των απαιτούμενων υποδομών.  

Βάσει των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί, 

Προτίθενται να γνωστοποιήσουν στους φορείς του τουρισμού και σε 
όλους τους εμπλεκομένους που άμεσα επηρεάζονται από τις ρυθμίσεις 
του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου προκειμένου να προκύψει ένας 
ουσιαστικός και εποικοδομητικός διάλογος με απώτερο στόχο την 
δημιουργία ενός στρατηγικού σχεδιασμού που θα λαμβάνει υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες, την φέρουσα ικανότητα και την προστασία του 
περιβάλλοντος κάθε περιοχής; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Βασίλης Α. Υψηλάντης 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




